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                    empezar a resolverlos. La duración máxima del examen es de dos horas. 
 
 
 

 1. Se lanza una pelota de manera vertical y hacia arriba 

desde una construcción de 10 m de altura; si tarda 5 s en 

llegar al suelo, determinar: a) la rapidez con la que fue 

lanzada; b) la altura máxima que alcanza con respecto al 

suelo, y c) la velocidad con la que choca con el suelo. 

 

 

 

 

 2. Un automóvil viaja por una curva contenida en un pla-

no vertical. Pasa por A con una rapidez de 10 m/s y, ace-

lerando uniformemente durante cinco segundos, llega a B 

con una velocidad de 20 m/s. Sabiendo que el automóvil pe-

sa 12 kN y que el radio de curvatura en B es de 200 m, de-

termine la aceleración del automóvil y la reacción total del 

pavimento sobre  él al pasar por la cima B. 

 

 

 

 

 3. Se sabe que el rodillo D se mueve a la izquierda a una 

velocidad constante de 8 pies/s. Encuentre la rapidez 

angular de la barra BC y la velocidad del rodillo A en la 

posición mostrada. 

 

 

 

 

 

 4. El volante de la figura está originalmente en reposo y 

el cilindro A, que pende de la cuerda, pesa 16.1 lb. Dos se-

gundos después de comenzar el movimiento, el cilindro se 

ha desplazado 6 ft. Sabiendo que el radio de la polea es de 

0.25 pies y que el eje de rotación no ejerce ninguna fric-

ción, calcule: a) la aceleración angular del volante, y b) el 

momento de inercia de su masa respecto al eje de rotación. 

 

  

 



 

1)  

 

𝑎 = −𝑔 … (1) 

−𝑔 =
𝑑𝑣

𝑑𝑡
 

∫ 𝑑𝑣
𝑣

𝑣0

= ∫ −𝑔 𝑑𝑡
𝑡

0

 

𝑣 = −𝑔𝑡 + 𝑣0  … (2) 

∫ 𝑑𝑠
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0

= ∫ (−𝑔𝑡 + 𝑣0)𝑑𝑡
𝑡
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𝑠 = −
1

2
𝑔𝑡2 + 𝑣0𝑡 … (3) 

Hacemos s = 0 
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1
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𝑔𝑡 + 𝑣0) 
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2𝑣0
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 … (4) 

En t = 5s 

𝑠 = −10 

𝑠 = −
1

2
𝑔𝑡2 + 𝑣0𝑡 

𝑣0 =
𝑠 +

1
2 𝑔𝑡2
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−10 +

1
2

(9.81)(25)
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Sustituimos v0 en (4) 

𝑡 = 4.58 𝑠  
𝑣 = 0  𝑒𝑛 2.29 𝑠𝑒𝑔𝑢𝑛𝑑𝑜𝑠 
2.29 s en (3) 

𝑠 = 25.79 𝑚 
 

 

t = 5 y v0 =22.5 en (2) 

𝑣 = −26.55
𝑚

𝑠
 

 

 

 

 

 

 

2) 

 

𝑎𝑡 =
∆𝑣

∆𝑡
=

20 − 10

5
= 2 

𝑎𝑛 =
𝑣2

𝜌
=

202

200
= 2 

𝑎 = √22 + 22 
 

 

 

 

∑ 𝐹𝑡 = 𝑚𝑎𝑡 

𝑣0 = 22.5
𝑚

𝑠
 

ℎ = 35.79 𝑚 

𝑣 = 26.55 
𝑚

𝑠
↓ 

𝑎 = 2.83 m
𝑠2⁄              45° 



𝐹𝑟 =
12000

9.81
(2) = 2446 

∑ 𝐹𝑛 = 𝑚𝑎𝑛 

12000 − 𝑁 =
12000

9.81
(2) 

𝑁 = 12000 −
12000

9.81
(2) 

              𝑁 = 9554 
 

𝑅 = √24462 + 95542 

tan 𝜃 =
9554

2446
 

 

 

 

 

3) 

 

𝑣̅𝐵 = 𝑣̅𝐷 + 𝜔̅𝐵𝐷 + 𝜌̅𝐵𝐷    ;   𝑣̅𝐵 = 𝜔̅𝐶𝐵 × 𝜌̅𝐶𝐵 

𝑣̅𝐵 = −8𝑖 − 1.2𝜔𝐵𝐷𝑗   ;   𝑣̅𝐵 = −√3𝜔𝐶𝐵𝑖 −

𝜔𝐶𝐵𝑗 

−8 = −√3𝜔𝐶𝐵 

𝜔𝐶𝐵 = 4.62 𝑠−1 

−1.2𝜔𝐵𝐷 = −𝜔𝐵𝐶 

𝜔𝐵𝐷 = 3.85 𝑠−1 

𝑣̅𝐵 = −8𝑖 − 4.62𝑗 [𝑓𝑡/𝑠] 

𝑣̅𝐴 = 𝑣̅𝐵 + 𝜔̅𝐴𝐵 × 𝜌̅𝐴𝐵   ;   𝑣̅𝐴 = 𝑣𝐴(−𝑖) 

𝑣̅𝐴 = (−8 + √3𝜔𝐴𝐵)𝑖 + (−4.62 − 𝜔𝐴𝐵)𝑗 

−8 + √3𝜔𝐴𝐵 = −𝑣𝐴 

𝜔𝐴𝐵 = −4.62 𝑠−1 

−4.62 − 𝜔𝐴𝐵 = 0 

𝑣𝐴 = 16[𝑓𝑡/𝑠] 

 

 

 

 

 

 

 

4) 

𝑎 =
2∆𝑦

𝑡2
=

2(6)

22
= 3 

𝛼 =
𝑎

𝑟
=

3

0.25
= 12 

 

 

 

𝑅 = 9860 𝑁            75.6° 

𝑣𝐴 = 16[𝑓𝑡/𝑠] ← 

𝜔𝐶𝐵 = 4.62 [𝑟𝑎𝑑/𝑠] ⟲ 

𝜔𝐵𝐷 = 3.85 [𝑟𝑎𝑑/𝑠] ⟲ 

𝜔𝐴𝐵 = 4.62 [𝑟𝑎𝑑/𝑠] ⟳ 

𝛼 = 12 𝑟𝑎𝑑
𝑠2⁄ ⟲ 



 

∑ 𝐹𝑦 = 𝑚𝑎 

 

16.1 − 𝑇 = 0.5(3) 

𝑇 = 16.1 − 1.5 = 14.6 

 

∑ 𝑀𝑐𝐹 = 𝛼𝐼 ̅

 

(14.6)0.25 = 12𝐼 ̅

 

𝐼 ̅ =
14.6(0.25)
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𝐼 ̅ = 0.304 𝑠𝑙𝑢𝑔 ∙ 𝑓𝑡2 


